

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΚΑΙ ΜΕΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Η Ένωση Καθηγητών για την προαγωγή της Φιλοσοφίας στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (ΕΚΔΕΦ) οργάνωσε επιστημονική συζήτηση με θέμα:

ΤΟ ΝΕΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ: ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ

Κύριοι ομιλητές κατά την εκδήλωση αυτή ήσαν:

1. Ο κύριος Σπύρος Μοσχονάς (Γυμνασιάρχης):
Ιστορία της αρχαίας ελληνικής φιλοσοφίας και
2. Η κυρία Χριστίνα Μιχαλοπούλου-Βέικου (καθηγήτρια του Πειραματικού Σχολείου Πανεπιστημίου Αθηνών):
Λογική, γνωσιολογία, επιστημολογία.

Στή σημαντική και πολύ χρήσιμη αυτή εκδήλωση, που έγινε την Πέμπτη 27 Σεπτεμβρίου 1984 στην αίθουσα τελετών του Πειραματικού Σχολείου του Πανεπιστημίου Αθηνών (Σκουφά 43 και Λυκαβηττού), ήταν παρών ο ένας από τους συγγραφείς του διδακτικού εγχειριδίου της φιλοσοφίας (Δρ Κ. Κατσιμάνης).

Μετά τό τέλος των εισηγήσεων έγινε συζήτηση μεταξύ των εκπαιδευτικών που παρακολούθησαν την εκδήλωση, του συγγραφέα του βιβλίου και των εισηγητών.

Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΟΥ ΠΕΤΡΟΥ ΒΡΑΪΛΑ-ΑΡΜΕΝΗ

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Φιλοσοφικών Μελετών και με το Ίδρυμα Ερεύνης και Εκδόσεων Νεοελληνικής Φιλοσοφίας, οργάνωσε, με την ευκαιρία συμπλήρωσης εκατονταετίας από το θάνατο του κερκυραίου φιλοσόφου Πέτρου Βράϊλα -'Αρμένη, επιστημονική εκδήλωση με το ακόλουθο πρόγραμμα:

1. Η αισθητική του Π. Βράϊλα -'Αρμένη.
Καθηγητής Ευάγγελος Μουτσόπουλος (Παν/μιο Αθηνών).
2. Η φιλοσοφική παρουσία του Π. Βράϊλα -'Αρμένη.
Δεσποινίς Αικατερίνη Δώδου (Παν/μιο Θεσσαλονίκης).
3. Φιλοσοφία και μέθοδος κατά τον Π. Βράϊλα -'Αρμένη.
Κυρία Αθανασία Γλυκοφρύδη-Λεοντίνη (Παν/μιο Αθηνών).
4. Οι βουλευσιοκρατικές συνιστώσες της ηθικής στη φιλοσοφία του Π. Βράϊλα -'Αρμένη.
Πέτρος Φαραντάκης (Φιλόλογος).

Η εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 26 Νοεμβρίου 1984 στις 7.30 μ.μ. στη Μεγάλη Αίθουσα της Αρχαιολογικής Εταιρείας (Πανεπιστημίου 22), είχε μεγάλη επιτυχία και την παρακολούθησε πλήθος κόσμου (φοιτητές, καθηγητές και άλλα μέλη του ΔΕΠ των Πανεπιστημίων, ακαδημαϊκοί και άλλοι ενδιαφερόμενοι για τη φιλοσοφία του κερκυραίου φιλοσόφου.

ΟΙ ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΟΙ ΛΟΓΟΙ ΤΩΝ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Σε δύο έκτακτες Συνεδριάσεις της Ακαδημίας Αθηνών μίλησαν ο τ. Πρόεδρος της ΕΦΕ καθηγητής Κωνσταντίνος Δεσποτόπουλος και ο νυν Πρόεδρος της Εταιρείας καθηγητής Ευάγγελος Μουτσόπουλος.

✿ Στη Συνεδρία της 20 Νοεμβρίου έγινε η επίσημη υποδοχή του ακαδημαϊκού Κωνσταντίνου Δεσποτόπουλου. Τον νέο ακαδημαϊκό χαιρέτισε ο πρόεδρος της Ακαδημίας Γεώργιος Μιχαηλίδης-Νουάρος και προσεφώνησε ο ακαδημαϊκός Κωνσταντίνος Τσάτσος που διετύπωσε, με αφορμή την δια βίου παιδείαν του νέου ακαδημαϊκού, επίκαιρες σκέψεις για την παιδεία των νέων σήμερα και για τα πράγματα της Εκπαίδευσης.

Στη συνέχεια μίλησε ο νέος ακαδημαϊκός Κωνσταντίνος Δεσποτόπουλος με θέμα:

Η φιλοσοφία.

Με την ομιλία του ο νέος ακαδημαϊκός έδωσε τη δική του αντίληψη για τη φιλοσοφία, διέγραψε την ιστορία της και προσδιόρισε τους κυριώτερους κλάδους της.

Αξίζει ιδιαίτερα να σημειωθεί η βιωματική ένταση με την οποία ο ομιλητής ανέπτυξε το θέμα του, η πίστη του στην ελεύθερη φιλοσοφική διάνοηση ως και η αναίρεση των ακρίτων δοξασιών (που δειλά προβάλλονται από ορισμένους αντιφιλοσοφικούς διανοητές) περί του θανάτου ή περί του τέλους της φιλοσοφίας.

✿ Στη Συνεδρία της 4 Δεκεμβρίου 1984 έγινε η επίσημη υποδοχή του ακαδημαϊκού Ευαγγέλου Μουτσοπούλου. Τον νέο ακαδημαϊκό χαιρέτισε ο Πρόεδρος της Ακαδημίας Γεώργιος Μιχαηλίδης Νουάρος και προσεφώνησε ο ακαδημαϊκός Γεώργιος Βλάχος. Στη συνέχεια μίλησε ο καθηγητής Ευάγγελος Μουτσόπουλος, έχοντας ως θέμα της εναρκτήριας ακαδημαϊκής του ομιλίας το:

Καιρός και ιστορία.

Ο νέος ακαδημαϊκός με λόγο στιβαρό, σαφήνεια και μεθοδικότητα, διέγραψε τα όρια του θέματός του και εξέθεσε τις ιδέες του με εσωτερική συνέπεια και συνάφεια προς τις μεθοδολογικές απαιτήσεις της φαινομενολογικής φιλοσοφίας.

Τις ομιλίες των δύο ακαδημαϊκών παρακολούθησε πλήθος κόσμου. Τόσο η επίσημη *αίθουσα τελετών* της Ακαδημίας όσο και η παρακείμενη (και με *video* εφοδιασμένη) αίθουσα ήσαν γεμάτες από εκλεκτό ακροατήριο (Υπουργοί, Καθηγητές Πανεπιστημίων, Ανώτατοι υπάλληλοι του Κράτους, φοιτητές και άλλοι φιλοσοφούντες και φιλοθεάμονες).